

“金钱选举”凶猛!

# 哈里斯三季度“吸金” 超特朗普 5 亿美元

新华社北京 10 月 17 日电 根据外媒 16 日披露的最新数据,美国民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯第三季度竞选筹款“吸金”超共和党总统候选人唐纳德·特朗普 5 亿美元之多。不过,最新民调显示,哈里斯与特朗普选情依旧胶着。

据英国《金融时报》16 日报道,第三季度,哈里斯竞选团队和相关组织共筹款 8.7 亿美元,特朗普方面筹款 3.66 亿美元。美国联邦选举委员会网站公布的最新数据显示,2024 年参选总统的全部竞选人共筹款约 20.138 亿美元。其中,民主党人 13.842 亿美元,共和党人 5.529 亿美元。

从现有数据看,特朗普竞选团队和相关组织在本届竞选周期筹款 14.1 亿美元,近半数来自不受单笔捐款额限制的超级政治行动委员会。哈里斯与退选的民主党籍总统约瑟夫·拜登方面则“吸金”16.8 亿美元,约 20% 来自超级政治行动委员会。

按《金融时报》说法,双方阵营依赖超级政治行动委员会的程度可在本月 20 日进一步明确,届时支持哈里斯的两家超级政治行动委员会需公布 9 月筹款情况。

与此同时,哈里斯团队延续了民主党竞选阵营在“烧钱”方面的传统,9 月消耗竞选经费 1.738 亿美元,而特朗普团队花费 6130 万美元。本届竞选周期中,拜登与哈里斯累计“烧钱”4.445 亿美元,特朗普则为 1.776 亿美元。

支持哈里斯与特朗普的富豪阶层则势均力敌。支持特朗普的三名超级富豪埃隆·马斯克、米丽娅姆·阿德尔森和迪克·乌伊莱因第三季度便贡献了其筹款总额的约三分之一,特朗普另获近 50 名超级富豪支持。哈里斯则获至少 76 名富豪“背书”,其中不乏梅琳达·盖茨、“元”公司前首席运营官谢丽尔·桑德伯格和奈飞联合创始人里德·黑斯廷斯等名流。

虽然哈里斯“吸金”与“烧钱”能力均胜特朗普一筹,但从明晰政治网站最新民调看,两人在距 11 月 5 日总统选举投票日仅三周之际,选情依然胶着。9 月 30 日至 10 月 15 日的美国全国性质民调均值显示,哈里斯支持率领先特朗普 1.6 个百分点。10 月 16 日的七个关键“摇摆州”民调均值显示,特朗普在其中六州略微占优,哈里斯仅在威斯康星州微弱领先。

(海洋)

## 以军准备在加沙北部 实施“投降或挨饿”计划吗

新华社加沙/耶路撒冷 10 月 17 日电 (记者 黄泽民 王卓伦)以色列军队近日在加沙地带北部实施大规模军事行动,外界怀疑以方打算在当地实施“投降或挨饿”计划。何为“投降或挨饿”计划?加沙北部民众生活目前如何?国际社会如何看待以军行动?

### 何为“投降或挨饿”计划

“投降或挨饿”计划由以色列前国家安全顾问吉奥拉·埃兰德提出。该计划要求将加沙地带北部所有居民疏散到南部人道主义区,留在北部的人将面临饥饿。

美联社日前援引以色列知情人士的话报道说,留在加沙地带北部的人将被视为战斗人员,这意味着以军将有权杀死他们,并剥夺他们的食物、水、药品和燃料。该计划旨在实现以色列对加沙地带北部的控制,试图在没有巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的情况下建立一个新政府,将加沙地带一分为二。

以色列国防军 10 月 6 日发表声明称,根据情报、形势评估以及以军的实地活动,以军认为加沙地带北部杰巴利耶地区有不少武装分子,哈马斯正努力重建其在该地区的作战能力,因此以军开始在该地区开展行动。

以色列媒体《国土报》13 日援引知情人士的话说,该行动可能是为实施所谓的“投降或挨饿”计划奠定基础。

### 加沙北部现状如何

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼 14 日在社交媒体上表示,以军在加沙地带北部已进行长达两周的密集空袭和地面行动,导致数百名巴勒斯坦人丧生,超过 40 万人被困在该地区。杰巴利耶难民营受打击最为严重,约有 5 万人被迫逃离。

撤离令严重影响加沙地带各地,导致一波又一波民众流离失所。联合国 15 日公布的数据显示,自 2023 年 10 月 7 日新一轮巴以冲突爆发以来,以军已发布超过 65 项撤离令。即使排除掉已经被撤销的撤离令,加沙地带仍有约 84% 的区域处于撤离令之下。仅仅在过去 10 天里,就有至少 7.5 万人流离失所,其中大部分在北部地区。

持续的袭击和围困导致人道主义灾难迅速恶化。联合国人道主义事务协调厅 15 日表示,加沙地带北部地区粮食安全状况迅速恶化,进入加沙地带的粮食援助已降至数月以来的最低水平,商业货物几乎无法运入。此外,因为燃料、血液和部分药品严重短缺,加之持续不断的军事行动,北加沙省的所有 3 家医院里,许多手术无法进行。

45 岁的巴勒斯坦人艾哈迈德·阿萨莱亚刚从杰巴利耶逃难到北部的沙提难民营。他告诉新华社记者,一路上爆炸声不绝于耳。“死亡离我们很近,我们在轰炸和枪林弹雨中奇迹般地逃了出来。但现在的生活又怎样呢?过去一周我的孩子们只吃了几口饭。他们怎么活得下来?”

### 国际社会如何反应

菲利普·拉扎里尼 14 日在社交媒体上表示,国际人道主义法明确规定,不能用武力迫使人们流离失所,平民在任何时候都应受到保护,如果他们选择留下,就应获得基本生活必需品。在加沙地带,有太多红线被逾越了。

法国外交部 14 日发表声明说,法国对加沙地带北部极其严重的局势深表关切,任何强迫平民流离失所的行为都将构成严重违反国际法的行为。

巴勒斯坦总统府发言人阿布·鲁代纳日前表示,美国持续为以色列提供政治、经济和军事支持,使其能够继续打击巴勒斯坦人,并藐视国际法和联合国决议,这种支持阻碍了对以色列暴行的问责,并加剧了加沙地带紧张局势。

以色列国家安全研究所 15 日发表文章认为,实施“投降或挨饿”计划效果很有限。由于哈马斯储存了物资,他们中的许多人能够生存下去。相反,该计划对被扣押人员构成了风险,因为随着物资供应减少,他们可能是第一批被剥夺食物和水的人。文章还指出,即便围攻目标是哈马斯,这并不能免除以色列允许人道主义援助进入的义务。如果以色列对加沙地带北部实施围困,即使合法,它也会面临严厉批评,同时加剧对其战争罪行的指控。



## 大熊猫双胞胎幼崽亮相

■10 月 15 日,在德国柏林动物园,大熊猫双胞胎幼崽中的一只与媒体见面。自 16 日起,德国柏林动物园今年新出生的一对雌性大熊猫双胞胎幼崽将轮流与公众见面,展出时间为每天下午一小时。目前两只大熊猫幼崽健康状况良好,体重已从出生时的 169 克和 136 克增长至约 2500 克。

新华社记者 杜哲宇 摄

## 太阳活动进入极大期 未来或有更多极光

新华社北京 10 月 17 日电 (记者 葛晨)2023 年以来,一些纬度不高、平日极少见到极光的地区已数次出现“人在家中坐,极光天上来”的奇景。美国航天局、美国国家海洋和大气管理局以及这两个机构发起的太阳周期预测小组近日宣布,太阳活动进入极大期,活跃状态将延续到明年。

太阳活动周期是太阳磁场活跃程度高低转换的自然周期,大约每 11 年一个周期。美国航天局网站发布的照片显示,太阳活动在 2019 年底处于极小期,表面几乎看不到暗斑,而 2024 年 5 月的照片上可见多个暗斑。这些暗斑就是反映太阳活动程度的太阳黑子。太阳黑子是太阳光亮表面时而出现的暗区,也是磁场聚集的地方。黑子越多意味着太阳活动越强烈,科学家们通过研究黑子来追踪太阳的活动状况。

据美国航天局网站介绍,今年 5 月出现高强度太阳耀斑和日冕物质抛射,在地球上形成了 20 年来最强的地磁暴,引发的极光也可能是过去 500 年来有记录的最强的极光之一。

太阳表面活动会引起地球磁场的剧烈扰动,这种现象被称为地磁暴。

虽然太阳活动进入极大期,但科学家无法确定本次极大期的确切高峰时间,因为这个时间只有在追踪到太阳活动从高峰持续下降之后才能确定。科学家预计,太阳活动极大期将持续一年左右,之后逐渐回归到极小期。

美国国家海洋和大气管理局预计,在当前的太阳活动极大期会出现更多的太阳风暴和地磁暴,在未来几个月带来观测极光的机会。此外,太阳活动周期中的衰退期也偶尔会出现较强的太阳风暴。